



# 复旦

新编第 1335 期 2024 年 10 月 27 日  
国内统一连续出版物号 CN31-0801/G  
中共复旦大学委员会主管、主办

博学而笃志 切问而近思

## 复旦七届五次教代会暨十八届五次工代会开幕

本报讯 10月22日下午,复旦大学七届五次教代会暨十八届五次工代会在光华楼开幕。复旦大学校长金力、常务副校长许征等校党政领导班子成员,全校正式代表、特邀代表、列席代表共358人出席大会。会议在枫林校区设立视频分会场。

金力代表学校党政领导班子,向大会报告2023年全年工作和2024年上半年重点工作进展,并报告下一阶段落实全国教育大会精神、深化教育科技人才

综合改革工作的主要思路。

许征作《复旦大学年度财务工作报告》。校党委常委、宣传部部长方明作《复旦大学教代会、工会年度工作报告》。人事处负责人通报了关于《复旦大学新一轮岗位聘任方案》的说明。

此前,七届五次教代会暨十八届五次工代会预备会议,正式代表表决通过《表决方法》《议题及议程》,主席团成员、主席增补名单。

本报记者 章佩林

# 博医团30年践初心使命 发挥专长服务群众

10月25日下午,复旦大学上海医学院博士生医疗服务团(以下简称:博医团)30周年纪念大会暨第9届上医文化论坛活动在枫林校区举行。

复旦大学校长、上海医学院院长金力致辞,上海市教育卫生工作党委书记沈炜、教育部思想政治工作司司长魏士强做总结讲话。上海市人民政府原副市长左焕琛,复旦大学基础医学院教授、中国工程院院士闻玉梅,上海申康医院发展中心党委书记赵丹丹,上海医学会会长邬惊雷,复旦大学原党委副书记、原上海医科大学党委书记彭裕文,复旦大学原常务副校长、上海医学院原院长桂永浩,上海红十字会原常务副会长、原上海医科大学党委副书记熊仿杰等出席大会。大会由复旦大学党委副书记、上海医学院党委书记袁正宏主持。

金力表示,博医团全体队员30年间与祖国同向、与人民同行,提供医疗帮扶、对接健康中国、助力乡村振兴,一代代复旦上医人身体力行地诠释了“正谊明道”的上医院训,为师生们呈现了在祖国万里疆域开展的“大思政课”。服务人群,这是上医人的职责所在;爱国奉献,这是上医人的精神底色;大医精诚,这是上医人的高尚品格。面向复旦上医创建百年的新征程,要加强博医团自身建设,擦亮博医团服务品牌;要强化立德树人,提升新时代思想政治教育实效。要进一步发扬历史主动精神,牢牢把握部委市三方共建托管契机,在奋力谱写教育强国建设新篇章上务实功、出实招、求实效,加快推动医学教育改革和创新发展的再突破、再深化和再落实,把加快医学教育创新发展与推进教育科技人才综合改革紧密结合起来,更好地为党和国家服务、为人民生命健康服务,在新时代、新征程书写上医的新辉煌、新荣光。

会上,上医西迁专家、重医附属第一医院教授董为伟,“指点江山医疗队”队员、华山医院原党委书记张永信,中山医院原党委书记汪昕,复旦大学原党委副书记、原上海医科大学党委书记彭裕文,博医团专家志愿者、儿科医院骨科主任王达辉,博医团学生副团长、中山医院2023级直博生韩丞治等作主旨发言。

本报记者 汪蒙琪 赵天润  
▶▶▶ 详见第2版

## 与你共“复”百“廿”好合



本报讯 10月27日下午,“与你共复 百廿好合——2024复旦大学校友集体婚礼”在正大体育馆举行。校长金力、常务副校长许征出席大会。120对校友

新人以青春为名、以挚爱为誓,一同奔赴复旦校园浪漫盛典。

这是复旦大学首次为校友举办集体婚礼。母校与校友的双向奔赴,开启

复旦大学校庆120周年生日的序章。

“很高兴见证这一重要时刻,并和120对校友新人以及众多来宾一起,共同感受复旦大学120周年校庆即将

到来的喜悦。”校长金力是本次校友集体婚礼证婚人,“你们是彼此的骄傲,也是母校的骄傲”。

本报记者 章佩林  
▶▶▶ 详见第7版

## 庆祝附属妇产科医院建院140周年

▶▶▶ 详见第4版

## 复旦斩获上海科学技术奖22项奖

▶▶▶ 详见第5版

### 世界顶尖科学家谈人工智能与未来

10月21日,第九期浦江科学大师讲坛在复旦大学相辉堂举行,在搜索引擎算法和社交网络底层架构等前沿领域取得开创性成就的康奈尔大学计算机科学和信息科学讲席教授乔恩·克莱因伯格(Jon Kleinberg)和视觉科学领域卓越的科学家之一、约翰斯·霍普金斯大学医学院分子生物学与遗传学、神经科学和眼科学讲席教授杰瑞米·内森斯(Jeremy Nathans)联袂开讲。

日前,他们在上海被授予2024世界顶尖科学家协会奖。这是2024世界顶尖科学家协会奖获得者来沪学术交流活动首场活动,他们将出席10月25日在2024世界顶尖科学家论坛开幕式上举行的颁奖典礼。

▶▶▶ 详见第5版

### 复旦“小叶子”进驻进博会现场

10月25日,复旦82名“小叶子”进驻进博会现场,投身岗位实践,助力进博会志愿服务。9大类165种岗位,复旦“小叶子”活跃其中,充满了成长期待。向前进,博青春,复旦“小叶子”出发!

从博士研究生到本科生,最大“老叶子”和最小“新叶子”之间,相差了9岁。本科大一新生们也积极投身志愿服务,最小的进校仅2个月。还有不少留学生做起了翻译志愿者的工作。

在本届进博会志愿者队伍中,复旦输送了两名长期管理岗志愿者。他们将成为“小叶子”们的带教老师。自八月上岗以来,带领同学们开展巡馆培训、志愿者配岗、进博会主题徽章设计等工作。

▶▶▶ 详见第6版